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Niederschrift
43. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Groß Glienicke

Sitzungstermin: Dienstag, 18.04.2023
Sitzungsbeginn: 19:04 Uhr
Sitzungsende: 20:07 Uhr
Ort, Raum: Grundschule ´Hanna v. Pestalozza´, Am Hechtsprung 14-16, Groß 

Glienicke

Anwesend sind:

Ortsvorsteher

 Herr  Winfried Sträter

 Frau  Birgit Malik
 Herr  Klaus-Peter Kaminski
 Herr  Andreas Menzel ab 19:07 Uhr/TOP 3
 Frau  Jana Mücke-März
 Frau Dr. Regina Ryssel
 Frau Dr. Hildegard Schmitt ab 19:12 Uhr/TOP 3
 Herr  Alfons Wening

Nicht anwesend ist:

 Herr  Steve Schulz entschuldigt

Schriftführerin:
Frau Karin Klingner Büro der Stadtverordnetenversammlung

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über 
eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils 
der Sitzung vom 14.03.2023

3 Informationen des Ortsvorstehers

4 Bürgerfragen
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5 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

5.1 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für die Haushaltsjahre 2023/2024
Vorlage: 23/SVV/0219
Einreicher: Oberbürgermeister, Geschäftsbereich 1

6 Anträge des Ortsbeirates

6.1 Errichtung eines Gehweges an der Sacrower Allee südlich der Richard-Wagner-
Straße
Vorlage: 23/SVV/0310
Winfried Sträter, Ortsvorsteher

6.2 Solaranlage auf den kommunalen Gebäuden in der Waldsiedlung Groß 
Glienicke
Vorlage: 23/SVV/0337
Birgit Malik und Winfried Sträter

7 Sonstiges

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Herr Sträter eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung 
vom 14.03.2023

Herr Sträter stellt die Beschlussfähigkeit mit 6 anwesenden Mitgliedern zu Beginn 
der Sitzung fest; die Ladung erfolgte ordnungsgemäß.

Die Tagesordnung der 43. öffentlichen Sitzung wird einstimmig bestätigt.

Die Niederschrift der Sitzung vom 14.03.2023 wird einstimmig bestätigt.

zu 3 Informationen des Ortsvorstehers

Der Bericht des Ortsvorstehers zu den Themenschwerpunkten:

1.) Endlich fertig: Alter Weinberg 
2.) Straßeninspektion mit dem Tiefbauamt
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3.) Erfolgreiche Frühjahrsaktion zum Schutz des Sacrower Sees
4.) Gefährdet Krampnitz unser Einkaufszentrum Am Mühlenberg?
5.) 27. April: „Inbesitznahme“ des Wilhelm-Stintzing-Platzes
6.) Ortsvorsteher im Landtag: Was wird aus den Ortsbeiräten?
7.) Kurzinformationen, Termine und Hinweise

wurde schriftlich ausgereicht (sh. Anlage zur Niederschrift im TOP 3). 

Fragen beantwortet Herr Sträter direkt.

zu 4 Bürgerfragen

Eine Bürgerin weist auf den schlechten Zustand des Gehweges in der Richard-
Wagner-Straße hin. Herr Sträter kündigt diesbezüglich einen Antrag für die 
nächste Ortsbeiratssitzung an. Im Weiteren spricht sie den Kreisverkehr an der B 
2 an und dass sie dort als Radfahrerin brenzlige Situationen erlebe, von daher 
wünscht sie sich einen Zebrastreifen. Die Ortsbeiratsmitglieder tauschen sich 
dazu aus. Insbesondere, dass dort das Verkehrsschild „Radfahrer Vorfahrt 
beachten“ steht und der Ortsbeirat in der Vergangenheit bereits mit diversen 
Beschlüssen versucht hat, die Verkehrssicherheit herzustellen. Im Ergebnis 
wollen die Ortsbeiratsmitglieder sich erneut dazu Gedanken machen. Parallel 
schickt Frau Malik der Bürgerin den Link zum Portal „MAERKER Plus“, dort 
könne sie Vorschläge unterbreiten.

Zur Bürgerfrage zum Stand der Bebauung Sportzentrum an der L 20 antwortet 
Herr Sträter, dass sich der B-Plan Nr. 19 durch die räumliche Erweiterung am 
Eichengrund östlich der L 20 verzögere und zum Sachstand Ritterfelddamm, 
gebe es keine neuen Informationen. 

Im Weiteren wird das Thema im Bericht des Ortsvorstehers zu „Gefährdet 
Krampnitz unser Einkaufszentrum Am Mühlenberg?“  angesprochen und 
ausführlich diskutiert.  

zu 5 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 5.1 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan für die Haushaltsjahre 2023/2024
Vorlage: 23/SVV/0219
Einreicher: Oberbürgermeister, Geschäftsbereich 1

Herr Sträter informiert über den anstehenden Beratungstermin der 
Ortsvorstehenden zum Haushaltsplan am 20.04.2023. 

Die Vorlage wird voraussichtlich in der Juni-Stadtverordnetenversammlung 
abschließend beraten werden, so dass der Ortsbeirat sein Votum in der Mai-
Sitzung noch abgeben kann.

In Vorbereitung auf den Termin am 20.04.2023 bittet Herr Sträter die 
Ortsbeiratsmitglieder, die aus ihrer Sicht anstehenden Fragen, Hinweise etc. an 
ihn zu melden. Die Ortsbeiratsmitglieder verständigen sich darauf, dass 
Schwerpunktthemen gesetzt werden sollten, wie die B 2 und der Ritterfelddamm.
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Herr Sträter beantragt, gemäß § 23 Abs. 1 d) Geschäftsordnung der 
Stadtverordnetenversammlung, die Beratung des Antrags bis zur nächsten 
Sitzung des Ortsbeirates am 16.05.2023 zu vertagen.

Abstimmung:
Der Antrag auf Vertagung der DS 23/SVV/0219 wird

mit 7 Ja-Stimmen angenommen,
bei einer Stimmenthaltung.

zu 6 Anträge des Ortsbeirates

zu 6.1 Errichtung eines Gehweges an der Sacrower Allee südlich der Richard-
Wagner-Straße
Vorlage: 23/SVV/0310
Winfried Sträter, Ortsvorsteher

Herr Sträter bringt den Antrag ein. Es gibt keinen Diskussionsbedarf, so dass der 
Antrag zur Abstimmung gestellt wird.

Der Ortsbeirat beschließt: 

Der Ortsbeirat bittet den Oberbürgermeister, auf dem Grünstreifen an der 
Sacrower Allee südlich der Richard-Wagner-Straße einen Gehweg – 
möglichst einen Geh- und Radweg zu errichten.

Abstimmungsergebnis:
einstimmig angenommen.

zu 6.2 Solaranlage auf den kommunalen Gebäuden in der Waldsiedlung Groß 
Glienicke
Vorlage: 23/SVV/0337
Birgit Malik und Winfried Sträter

Frau Malik bringt den Antrag ein und Herr Sträter ergänzt. Nach einer kurzen 
Diskussion zur anstehenden Bundesgesetz-Änderung, der Zeitschiene zur 
Einbringung in einer der nächsten Sitzungen der Stadtverordnetenversammlung 
sowie weiterer in Frage kommender Flächen in Groß Glienicke, wird der Antrag 
zur Abstimmung gestellt.

Der Ortsbeirat beschließt: 

Die Stadtverordnetenversammlung möge beschließen:
 
Der Oberbürgermeister wird beauftragt, die großen Dachflächen der 
Preußenhalle und des Gebäudekomplexes „Haus 5“ für die Installation 
einer Solaranlage zu nutzen und die denkmalrechtlichen Voraussetzungen 
dafür zu schaffen. 

Abstimmungsergebnis:
mit 7 Ja-Stimmen angenommen,
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bei einer Stimmenthaltung.

zu 7 Sonstiges

Frau Mücke-März spricht den Austausch der Granit-/Betonkantensteine an der 
Südseite des Groß Glienicker Sees an, der zu Kritik der Anwohner führte. In der 
Diskussion schließt sich ein Austausch der Ortsbeiratsmitglieder zum Problem 
des Parkens am Groß Glienicker See an.


